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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS GUARULHOS - ESCOLA DE FILOSOFIA, LETRAS
E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2023
Ao segundo dia do mês de março de dois  mil  e  vinte e três,  nesta cidade de Guarulhos,  à Estrada do
Caminho Velho, 333, no Sala da Congregação, link de acesso: https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/da-
guarulhos , reuniram-se os senhores membros do Congregação - Campus Guarulhos - Escola de Filosofia,
Letras e Ciências Humanas da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Bruno Konder Comparato. Estiveram
presentes os membros: Prof. Dr. Bruno Konder Comparato (Diretor Acadêmico do Campus Guarulhos), Sr.
Caio  Batista  da  Silva  (Coordenador  da  Biblioteca),  Sra.  Carmelita  Maria  do  Espirito  Santo  (Técnica
Administrativa  em  Educação),  Sra.  Eliane  Lino  dos  Santos  (Técnica  Administrativa  em  Educação),  Sra.
Fernanda Gomes Trotti (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Fernando Rodrigues de Oliveira (Coordenador da
Câmara de Graduação), Sr. Gustavo Henrique Liochi (Estudante de Graduação), Sr. Ivan Ferreira de Sales
Lopes (Técnico Administrativo em Educação), Sra. Janete Cristina Melo Marques (Diretora Administrativa do
Campus Guarulhos), Sr. Junivon Januario Ferreira (Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra. Marian
Avila de Lima e Dias (Chefe do Departamento de Educação), Profa. Dra. Marina Pereira de Almeida Mello
(Professora Adjunta), Prof. Dr. Maximiliano Mac Menz (Chefe do Departamento de História), Sr. Paulo de
Oliveira Dourado (Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra. Sandra Regina Leite de Campos (Vice-
diretora  Acadêmica  do  Campus  Guarulhos),  Sra.  Sheila  Marques  Feitosa  (Técnica  Administrativa  em
Educação),  Profa. Dra. Yanet Aguilera Viruez Franklin de Matos (Chefe do Departamento de História da
Arte). Justificou ausência: Sr. Marcos Kochleitner (Técnico Administrativo em Educação) que foi substituído
por:  Sr.  Paulo de Oliveira  Dourado (Técnico Administrativo em Educação). Justificou ausência  e  não  foi
substituído: Prof. Dr. Fabio Franzini (Professor Associado). Não justificaram ausência: Prof. Dr. Alexandre de
Oliveira Ferreira (Coordenador da Câmara de Extensão), Profa. Dr.  Alexandre Barbosa Pereira (Chefe do
Departamento de Ciências Sociais),  Sra. Andreza Felix de Avelois  (Técnico Administrativo em Educação),
Prof. Dr. Dirceu Marchini Neto (Professor Adjunto), Profa. Dra. Fabiana Schleumer (Professora Adjunta), Sr.
Gabriel  Vinicius  Gonzaga  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Gabriela  Nunes  Ferreira  (Professora
Associada), Profa. Dra. Paloma Vidal (Chefe do Departamento de Letras), Rebeca Nieves Inostroza Carreno
(Estudante de Graduação), Prof. Dr. Rodnei Antonio do Nascimento (Chefe do Departamento de Filosofia),
Prof. Dr. Tiago Tranjan (Coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa), Sr. Vinicius Felipe Gomes
(Estudante  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu),  Sr.  Wellington  Fernandes  Soares  (Estudante  de
Graduação). Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Andreia Costa Torres, Sr(a). Leandro Fincato
Prates, Sr(a). Natalia Alves Santos. Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo
constatado  quórum  com  20  presentes.  Prof.  Bruno  Konder  Comparato  iniciou  a  reunião  às  09h15,
cumprimentou  a  todos,  agradeceu  as  pessoas  presentes  e  passou  ao  Expediente.   EXPEDIENTE:  1  -
Aprovação das Atas de meses anteriores - Anexo I. Prof. Bruno esclareceu que nesta reunião seria aprovada
a ata da reunião de dezembro de 2022, que foi uma reunião bastante extensa, com a presença do Pró-
Reitor de Assuntos Estudantis, o Prof.  Anderson e a Pró-Reitora Adjunta a Profa. Luciana, mas que não
conseguiu revisar a ata em tempo de incluí-la nos documentos com a antecedência necessária para que
todos pudessem ler e apreciar a ata, que será trazida na próxima reunião. Informou que houve algumas
solicitações de acesso ao vídeo daquela reunião e que esses vídeos são públicos, que a direção acadêmica
apenas indica o caminho para consulta.   Ordem do Dia -  Ponto – 1  -  Homologação da aprovação  ad
referendum  do Ensalamento do 1º Semestre de 2023 da EFLCH – Campus Guarulhos. - Anexo II , Prof.
Bruno lembrou a  todos  que  o  ensalamento  é  uma  tarefa  complexa,  porque  é  preciso  adequar  vários
interesses de docentes, de departamentos, com relação de preferência de salas, em função de andares, de
tamanho de sala,  em função de equipamentos disponíveis,  tem interferência de horários,  de dias e os
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espaços e as salas são em número limitado, então é preciso adequar essas preferências, o que não é tarefa
fácil, mas sempre conseguem fazer esse ensalamento todos os semestres. O Presidente abriu espaço para
esclarecimentos  e  não  havendo comentários,  passou  para  a  aprovação pedindo aos  favoráveis  que  se
mantivessem como estavam, e aos contrários ou que quisessem se abster que se manifestassem pelo chat.
Prof.  Bruno  declarou  aprovada  a  homologação  da  aprovação  ad  referendum  do  Ensalamento  do  1º
Semestre de 2023 da EFLCH – Campus Guarulhos.  2 - Apreciação do Relatório de Atividades de 2020 a
2022 do Laboratório  de Humanidades  Digitais  da  Unifesp  (lab.hum),  por  solicitação do Prof.  Dr.  Luis
Antonio Coelho Ferla, Coordenador em exercício do lab.hum. - Anexo III. Prof. Bruno explicou que este
laboratório ocupa um dos espaços que não pertence e não é atribuído a nenhum departamento específico,
temos na nossa distribuição todos os espaços do Campus,  temos no prédio Acadêmico, enfim grandes
espaços de salas de aulas que são distribuídos justamente em função do ensalamento a cada semestre,
temos  no  prédio  Arcos  os  gabinetes  dos  docentes  e  aí  a  distribuição  é  proporcional  ao  tamanho dos
departamentos e à quantidade de docentes, então temos salas para dois, três, quatro, até seis docentes, de
forma que cada docente tenha pelo menos uma mesa onde possa trabalhar e uma sala na qual ele possa
receber estudantes,  pesquisadores, orientandos,  enfim se houver necessidade de uma sala maior para
reunir  um grupo maior,  há as salas rotativas que são atribuídas aos departamentos,  que são duas por
departamento, com exceção d o departamento de História, porque neste departamento tem espaço no
tamanho de área maior  que os  outros  departamentos,  foi  feita assim a distribuição,  tem os  gabinetes
distribuídos  aos  docentes  e  o  restante  dos  espaços  foi  distribuído  entre  os  departamentos,  então  o
Departamento de História tem vários espaços e cada departamento define como vai fazer uso deles. O
Centro de Memória não faz parte da área do Departamento de História, porque ele é muito grande e não
haveria mais nada para História, então ele é um espaço coletivo e interdepartamental, a rigor qualquer
departamento pode coordenar o Centro de Memória e na prática é História que faz isso, porque o interesse
é muito maior e é natural que seja na História tem, por exemplo, o Laboratório de Arqueologia, enfim e
algumas outras, explicou isso porque em função da necessidade de interdição do prédio administrativo, os
Centros Acadêmicos tiveram que sair de lá, não tem condições de uso porque o prédio está em risco, então
fizeram  um  acordo  com  os  departamentos,  ele  conversou  com  as  chefias  para  perguntar  se  haveria
possibilidade  de  que  uma  ou  duas  salas  rotativas  de  cada  departamento  fosse  emprestada  para  os
estudantes, para que pudessem instalar ali os seus respectivos Centros Acadêmicos. A história está sem
Centro Acadêmico, não tem sala rotativa, mas tem outros espaços, talvez precisem fazer uma conversa para
ver se não há dentro dos espaços da História, algum espaço que possa ser emprestado para os estudantes,
a História não tem menos área do que os outros departamentos, apenas na sua organização prefere entre
outras coisas ter outras salas com outros usos, então agradeceu a todas as chefias de departamentos que
concordaram em emprestar salas para os estudantes e o Departamento de Ciências Sociais tem outra sala
rotativa que está terminando esse empréstimo para que o IBGE para possa fazer o senso, que agora com o
início do semestre não haverá mais essa necessidade. Prof. Bruno esclareceu que além desses espaços, tem
os espaços que chamamos de espaços interdepartamentais e são espaços que não estão ligados a nenhum
departamento específico, a ideia é que eles abriguem atividades do Campus, para docentes do Campus, que
tomaram o cuidado de quando foi feito esse arranjo, essa distribuição que foi  quando estavam no Macedo,
no Edifício Torricelli antes de ocuparmos o prédio novo, esse prédio acadêmico novo, quando retornaram a
este Campus, havia uma preocupação de não reproduzir o que acontece na Escola Paulista de Medicina no
Campus São Paulo, aquelas casinhas, aqueles feudos e esses espaços interdepartamentais são menores que
a  demanda,  então  optaram  por  fazer  um  sistema  em  que  a  alocação  não  é  definitiva,  precisa  ser
regularmente aprovada ou confirmada na Congregação, então por isso houve uma época em que fizeram
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um regulamento desses  espaços,  foi  decidido antes  do retorno que haveria  uma espécie  de Conselho
Gestor para esses espaços, para que pudessem apreciar tudo que é feito neles e o que regulamenta isso e
cada  um  desses  grupos  que  ocupam  esses  espaços  precisam  ter  um  regramento,  precisam  ter  uma
coordenação e  o  Relatório  de Atividades para  ser  apresentado para  a  Congregação,  por  isso que esse
documento veio para a congregação. Além de vir para a Congregação ele precisa ser apreciado também
pela  CEFIAI  que é  a  Comissão que se  ocupa dos espaços físicos  e  acessibilidade do nosso Campus.  O
Presidente ressaltou que está agendada uma reunião da CEFIAI, presencial porque para cuidar dos espaços
temos que olhar esses espaços, então qualquer demanda de espaço, qualquer modificação de atribuição de
uso, tem que ser discutida e liberada na CEFIAI, que é uma comissão assessora da Congregação e depois
trazida  para  a  Congregação,  então  essa  é  a  razão pela  qual  esse  relatório  é  apresentado.  Prof.  Bruno
questionou se havia perguntas e não havendo comentários passou para a votação de aprovação e solicitou
que  os  favoráveis  se  mantivessem como estavam e  que  os  contrários  ou  que  quisessem se  abster  se
manifestassem  pelo  chat.  Prof.  Bruno  informou  estar  aprovado,  com  uma  abstenção  o  Relatório  de
Atividades de 2020 a 2022 do Laboratório de Humanidades Digitais da Unifesp (lab.hum).   Ponto – 3 -
Aprovação da indicação do servidor  Leandro Fincato Prates  para representar  a  EFLCH na Câmara  de
Proteção de Dados Pessoais da Unifesp, por solicitação do Comitê Gestor de Proteção de Dados Pessoais.
- Anexo IV.  Prof. Bruno lembrou que todas as pessoas que fazem parte da Congregação têm acesso a esses
documentos pela intranet, no GESCON, na aba PROCURA onde tem o ícone pelo qual podemos ter acesso à
todos os documentos relativos as reuniões de Conselhos dos quais fazem parte, é bom porque fica tudo
organizado em um único lugar. Esclareceu que esta Comissão, este Comitê tem por atribuição cuidar da
proteção dos dados pessoais dos servidores, estudantes da Unifesp, de toda comunidade parte da Unifesp.
Não havendo solicitações de maiores  esclarecimentos,  o presidente passou à aprovação,  pediu que os
favoráveis se mantivessem como estavam e os contrários ou quisessem se abster, se manifestassem pelo
chat.  Prof.  Bruno declarou aprovada a indicação do servidor Leandro Fincato Prates para representar a
EFLCH na Câmara de Proteção de Dados Pessoais da Unifesp. Prof. Bruno parabenizou o Sr. Leandro por
mais uma função, mais uma atividade. Ponto – 4 - Aprovação das indicações dos servidores Eliane Lino dos
Santos (titular) e do Prof. Dr. Cesar Ribas Cezar (suplente) para representar a EFLCH no Comitê Gestor do
Núcleo de Assistência à Saúde do Funcionário (Nasf), por solicitação da Sra. Andrea Roth, Coordenadora
Conselho Gestor do NASF.  – Anexo V. Prof. Bruno esclareceu que o objetivo do Conselho Gestor do NASF é
assegurar  a  participação  dos  usuários  e  usuárias  em  conjunto  com  os  coordenadores  e  técnicos  na
discussão  sobre  políticas  de  saúde  desenvolvidas  para  todos  os  usuários  e  na  fiscalização  e
acompanhamento das ações propostas no âmbito do Núcleo. A indicação da Sra. Eliane Lima é natural
porque ela é quem está à frente de Recursos Humanos do campus na universidade e tem uma preocupação
muito grande com a saúde dos servidores. O Prof. Bello solicitou a palavra questionando se é possível os
servidores serem mais bem informados sobre esse assunto no Campus Guarulhos. Prof. Bruno afirmou que
esse Comitê Gestor diz respeito à Unifesp como um todo e essas indicações são para representar o Campus.
A Sra. Eliane esclareceu que no Campus quando chega a demanda que um servidor não está bem, que ele
precisa de alguma coisa, é encaminhado para saúde do trabalhador, seja um problema físico ou emocional,
é encaminhado para a assistente social do NASF. Se for uma mediação dentro do Campus, marcamos uma
conversa  presencial  e  se  necessário  encaminha para  as  instâncias  que são pertinentes  ou se  puderem
resolver  dentro  do  Campus  resolvem.  Prof.  Bello  questionou se  o  atendimento  de  assistência  social  é
somente em São Paulo. Sra. Eliane respondeu que só tem atendimento em São Paulo, a ideia da Pró-reitora
é criar um núcleo de NASF em cada unidade acadêmica, mas não deu certo por uma questão de verba, no
campus temos apenas a mediação e encaminhamento que é feito para o NASF. Prof. Bruno disse que a
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preocupação com a saúde das pessoas no campus é sempre presente e ontem em uma reunião com a Sra.
Janete  que  relatou  que  ultimamente  têm  aparecido  vários  problemas  de  saúde  de  trabalhadores
terceirizados e não temos como atender no campus, porque não tem médico e quem tem feito o primeiro
atendimento  é  o  bombeiro.  Esclarecidas  todas  as  dúvidas,  o  Presidente  pediu  que  os  favoráveis  se
mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se manifestassem pelo chat.
Prof. Bruno declarou aprovadas as indicações dos servidores Eliane Lino dos Santos (titular) e do Prof. Dr.
Cesar Ribas Cezar (suplente) para representar a EFLCH no Comitê Gestor do Núcleo de Assistência à Saúde
do Funcionário (Nasf).   Ponto – 5 -  Aprovação da indicação da Profa. Dra. Ana Lucia Lana Nemi para
representar a EFLCH no Fórum Permanente de Educação Interprofissional em Saúde, por solicitação do
Prof. Dr. Maurício Lourenção Garcia, Pró-Reitor Adjunto de Graduação. - Anexo VI. Prof. Bruno informou
que esse Fórum está sendo criado no âmbito da Prograd e que no ofício de solicitação dessa indicação, o
Pró-reitor  Adjunto,  explica  que  nesse  momento  em  que  algumas  reflexões  já  foram  realizadas,  esse
conjunto de docentes terá a incumbência de redigir a minuta da Portaria de Criação do Fórum e indicar seus
participantes. A Direção Acadêmica solicitou sugestões de indicações de eventuais interessados e a Profa.
Dra. Ana Lucia Lana Nemi prontamente se apresentou, ela tem um histórico de pesquisas e estudos sobre a
formação  do  SUS  e  os  médicos  da  EPM  na  nossa  Instituição.  Não  havendo  solicitações  de  maiores
esclarecimentos, o presidente passou à aprovação, pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam
e que os contrários ou que quisessem se abster se manifestassem pelo chat. Prof. Bruno declarou aprovada
a  indicação  da  Profa.  Dra.  Ana  Lucia  Lana  Nemi  para  representar  a  EFLCH  no Fórum  Permanente  de
Educação Interprofissional em Saúde. Ponto – 6 - Aprovação das indicações do Prof. Dr. Sandro Luis da
Silva e da Profa. Dra. Jacira de Freitas para representar a EFLCH no Conselho do Núcleo de Divulgação
Científica, Tecnológica e Cultural – NUDICTEC, por solicitação da Profa. Dra. Taiza Stumpp Teixeira, Pró-
Reitoria  de Extensão e Cultura.  -  Anexo VII.  Não havendo solicitações de  maiores  esclarecimentos,  o
presidente passou à aprovação, pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários
ou que quisessem se abster se manifestassem pelo chat. Prof. Bruno declarou aprovada as indicações do
Prof. Dr. Sandro Luis da Silva e da Profa. Dra. Jacira de Freitas para representar a EFLCH no Conselho do
Núcleo de Divulgação Científica, Tecnológica e Cultural – NUDICTEC.  Ponto – 7 - Aprovação para os pedidos
de Licença Capacitação dos servidores,  por solicitação da Sra.  Eliane Lino, Chefe da DGP da EFLCH: -
William José Sobral,  bibliotecário,  entre 15/02/2023 e 31/03/2023. -  Anexo VIII.   Marcos Kochleitner,
assessor, entre 01/03 e 30/03/2023 e entre 01/06 e 30/06/2023. Anexo IX.  Mariana Puridade Marques
da Silva,  assistente social, no período de 17 de Abril  a  31 de  Maio de  2023.  -  Anexo X.  Prof.  Bruno
comentou sobre os cursos dos senhores William, bibliotecário, Marcos K., assessor, e da senhora Mariana
Puridade  Marques  da  Silva,  assistente  social, servidora  do  NAE.  Comentou  sobre  a  necessidade  da
aprovação  ad referendum,  porque a licença do Sr. William teve início antes desta reunião. A Sra. Eliane
informou que os processos têm chegado muito em cima da hora e não tem dado tempo de passar pela
Congregação e que no fluxo da Reitoria eles pedem 30 (trinta) dias para poder analisar e fazer toda a
tramitação. Que precisamos definir um fluxo no campus, para que o processo seja recebido pelo RH em
tempo de passar pela congregação e ser enviado para a reitoria com trinta dias de antecedência do início do
afastamento. A Sra. Eliane aproveitou para perguntar se no caso do servidor parcelar a licença capacitação,
cada período precisa passar para aprovação na congregação. Prof. Bruno afirmou pleno apoio com relação
aos prazos, que não faz sentido trazer para aprovação o que já aconteceu e ficam obrigados a aprovar
porque o servidor já está fazendo a licença e a Direção Acadêmica, a menos que haja um prejuízo para o
andamento dos serviços, do trabalho, não vai negar uma solicitação para fazer uma licença capacitação, é
um direito o servidor, só que esse direito tem que levar em conta que não pode haver prejuízo, não pode
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sobrecarregar  os  outros  setores,  então  justamente  por  essa  razão  que  isso  precisa  ser  aprovado  pela
Congregação. A comunidade do Campus tem que estar ciente e de acordo com esses afastamentos de um
mês,  dois  meses para  licença de capacitação.  Quanto a segunda dúvida ele  pensa que se na  primeira
aprovação já estão discriminados todos os períodos, basta aprovar somente uma vez, desde que todos os
períodos de afastamento tenham sido aprovados e se houver um acréscimo terá que voltar para aprovação,
esse é o raciocínio. Sra. Eliane confirmou que se no processo estiver configurado todos os períodos que a
pessoa vai tirar, vai tirar 90 dias, sendo 30, 30, 30, por exemplo, aí já foi aprovado, mas se tirar 30 e for tirar
mais trinta sem finalizar o primeiro, será necessário passar pela Congregação. Prof. Bruno apontou que o
que interessa para a Congregação é saber qual é o período em que o servidor vai estar afastado, não é o
curso, o curso é um interesse informativo, mas a necessidade é de sabermos qual é o período em que vai
estar  afastado,  exatamente como quando solicitamos férias,  dividimos em vários  trechos,  mas se  tiver
modificação tem que passar de novo para aprovação. O Prof. Carlos Bello que pontuou rapidamente que se
a pessoa já sabe e já prevê todos os cursos que vai fazer, pode aprovar tudo de uma vez só, mesmo nesse
caso num segundo afastamento, já apresentado qual é o curso e qual é a atividade, a aprovação da chefia
imediata  não  tem sentido,  tem que  passar  de  novo.  O  presidente  passou  à  aprovação,  pediu  que  os
favoráveis  se  mantivessem  como  estavam  e  que  os  contrários  ou  que  quisessem  se  abster,  se
manifestassem pelo chat. Prof. Bruno declarou que não havendo manifestações estava aprovado o pedido
de Licença Capacitação dos servidores William José Sobral, bibliotecário, entre 15/02/2023 e 31/03/2023;
Marcos Kochleitner, assessor, entre 01/03 e 30/03/2023 e Mariana Puridade Marques da Silva, assistente
social, no período de 17 de Abril  a  31  de Maio de 2023.  Ponto –  8  -  Homologação da aprovação  ad
referendum à remoção a pedido do servidor João Vitor Gomes Vasconcelos, engenheiro civil, atualmente
lotado na  Diretoria  de  Infraestrutura-Reitoria, com  vistas  à  sua  transferência para Coordenadoria  de
Infraestrutura da EFLCH, por solicitação da Sra. Eliane Lino, chefe da DGP Guarulhos. - Anexo XI.  Prof.
Bruno perguntou se os membros já tiveram a oportunidade de conhecer ou encontrar o Sr.  João Vitor
Gomes  no  Campus,  ele  é  engenheiro  civil  que  veio  para  Unifesp  faz  pouco  tempo,  estava  no  Acre.
Esclareceu que temos uma carência de servidores nesta área e que, desde que o arquiteto do campus saiu e
possivelmente se exonerou da Universidade, quando temos necessidades de obras, de trabalhos com obras
e reformas, dependíamos sempre de uma ajuda da Pró-Reitoria de Planejamento e isso nunca foi muito
simples porque em todos os setores há falta de servidores, há muito serviço. Informou que o Sr. João mora
em Guarulhos, então desde o começo veio nos socorrer, que ele é um ótimo profissional, tem nos ajudado
muito  e  como  mora  em  Guarulhos,  a  partir  do  momento  em  que  voltou  ao  presencial,  ficou  mais
complicado para ele se deslocar todos os dias de Guarulhos para a Reitoria e, portanto, havia interesse
mútuo dele e nosso para que ele fosse removido para o nosso campus. Fizemos essa solicitação para a Pró-
Reitoria de Planejamento, a PROPLAN, eles estavam meio reticentes, mas aí acabaram concordando e a Pró-
reitora anunciou que estava de acordo e que enfim, anunciou oficialmente que o Sr.  João agora faz parte do
nosso Campus. A Direção Acadêmica está muito satisfeita com a vinda definitiva do Sr. João para o Campus
e  com  o  trabalho  que  tem  feito  desde  que  chegou.  O  presidente  passou  à  aprovação,  pediu  que  os
favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se manifestassem
pelo  chat.  Prof.  Bruno  declarou  que  não  havendo  manifestações  estava  homologada  a  aprovação  ad
referendum à remoção a pedido do servidor João Vitor Gomes Vasconcelos, engenheiro civil, atualmente
lotado na  Diretoria  de  Infraestrutura-Reitoria, com  vistas  à  sua  transferência para Coordenadoria  de
Infraestrutura  da  EFLCH.  Prof.  Bruno  informou  que  o  Sr.  João  foi  designado como  Chefe  do  Setor  de
Infraestrutura.  Ponto – 9 - Homologação da composição da Comissão Especial de Avaliação (CEA), para
processo de avaliação para acesso à Classe E,  com denominação de Professor Titular,  da Carreira do
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Magistério Superior da UNIFESP, para a qual terá como candidato o docente Prof. Dr. Jaime Rodrigues,
lotado  no  Departamento  de  História  da  EFLCH,  por  solicitação  do  Prof.  Dr.  Iuri  Cavlak,  Chefe  do
Departamento  de  História  da  EFLCH.  -  Anexo  XII.  UNIFESP  -  1.  Profa.  Dra.  Wilma  Peres  Costa
(UNIFESP/UNICAMP)  –  Titular  -  2.  Profa.  Dra.  Junia  Ferreira  Furtado  (UNIFESP/UFMG)  –  Suplente  -
EXTERNOS - 3. Profa. Dra. María Verónica Secreto (UFF) – Titular - 4. Profa. Dra. Leila Mezan Algranti
(UNICAMP) – Titular - 5. Prof. Dr. José Carlos Barreiro (UNESP) – Titular - 6. Prof. Dr. Marcus Carvalho
(UFPE) – Suplente - 7. Profa. Dra. Regina Célia Xavier (UFRGS) – Suplente - 8. Profa. Dra. Suely Creusa
Cordeiro  de  Almeida  (UFRPE)-  Suplente.  Prof.  Bruno  passou  a  palavra  para  o  Prof.  Maximiliano  que
esclareceu que como acabou de assumir  a  chefia do departamento não participou da discussão desse
processo  e  que  estão  muito  contentes  com  essa  possibilidade  do  Prof.  Jaime se  tornar  titular,  que  é
importante para nossa escola. Relatou que foram colocadas duas dúvidas da parte da secretaria, que estava
tomando conta desse processo, a primeira dúvida com relação aos membros externos, porque não existe
verba para trazer as pessoas para a banca e a outra questão é se esse processo é um processo público ou se
é um processo que a defesa deve correr com sigilo, essas duas questões colocaram quando ele assumiu na
última reunião com a secretaria e de fato ainda estamos discutindo essas questões e se a Congregação
puder adiantar alguma coisa em relação a essas duas questões ele já poderá levar para o próximo encontro.
Prof. Bruno parabenizou o Prof. Maximiliano e desejou boas-vindas à Congregação e com relação as suas
dúvidas,  quanto  à  verba  não  sabe  responder,  mas  podemos  investigar  e  responder  quais  são  as
possibilidades e se há, a segunda coisa é que esse processo já foi público, as provas são abertas ao público,
é um momento de visibilidade da Unifesp, de visibilidade de nosso Campus, vem docente de fora, não faz
sentido ser sigiloso, de ser fechado, enfim seria bom que as pessoas fossem assistir. Prof. Bruno informou
que a Profa. Marian colocou no chat que no concurso do Prof. Marcos Cezar foi utilizado o TaxiGov para
trazer  as  pessoas  da  banca,  mas  funciona  só  em  São  Paulo,  se  for  necessário  trazer  suplentes  de
Pernambuco ou Rio Grande do Sul, aí tem que ser de outra forma. Prof. Carlos Bello parabenizou o Prof.
Jaime, companheiro da primeira turma da Unifesp, um colega valoroso e a segunda coisa é uma carreira,
nossa carreira atual, um evento que podem aparecer pessoas de fora e é um processo de progressão, com
caráter  de  promoção  do  status,  enfim  é  formação  de  banca,  prova  e  deve  ser  pública.  Prof.  Bruno
concordou com o Prof. Carlos Bello e informou que o concurso da Profa. Maria do Socorro foi on line e não
foi aberto, mesmo sendo on line o público pode participar, como nossa reunião da Congregação. A Profa.
Graciela ressaltou que no concurso da Profa. Maria do Socorro no final de 2021, foi fechado e o público não
tinha acesso,  porém todos que tinham a documentação podiam assistir,  ou seja,  os  suplentes  podiam
assistir, mesmo assim era fechado, as chefias não participaram, só entraram nos finalmentes, apresentou,
abriu  e  fechou,  porque  não  era  a  mesma  modalidade  de  concurso  de  titular  como  era  antigamente,
progressão de alguma forma. A Sra. Eliane esclareceu que estão confeccionando uma nova normativa e que
poderá ser aberto, poderá ser transmitido e em breve essas informações serão veiculadas para todos, está
em análise pelo escritório legal e depois vai para a procuradoria para ver os pontos e como deve ser feito
dentro da Universidade. Prof. Bruno concorda que faz mais sentido ser aberto ao público do que fechado,
que parece que a Universidade também quer tanto isso que vai ser feita uma normativa nesse sentido e
durante  a  pandemia  era  tudo  recluso,  então  talvez  isso  explique  porque,  nos  últimos  não  houve
participação do público, de toda forma o que veio para a aprovação é a composição e indicação da banca. O
presidente passou à aprovação, pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários
ou  que  quisessem  se  abster  se  manifestassem  pelo  chat.  Prof.  Bruno  declarou  que  não  havendo
manifestações estava aprovada a homologação da composição da Comissão Especial de Avaliação (CEA),
para processo de avaliação para acesso à Classe E, com denominação de Professor Titular, da Carreira do
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Magistério Superior da UNIFESP, para a qual terá como candidato o docente Prof.  Dr.  Jaime Rodrigues.
Ponto – 10 - Aprovação das indicações para a Comissão Organizadora Local do IX Congress3o Acadêmico
2023, a  ser  realizado de 19 a 23 de junho deste ano,  por solicitação da Coordenação Colegiada -  IX
Congresso Acadêmico UNIFESP - 2023 - Anexo XIII. Direção Acadêmica: Prof. Dr. Bruno Konder Comparato
(titular) e Profa. Dra. Sandra Regina Leite de Campos (suplente); Departamento Administrativo/Eventos:
Sra.  Nayara Gasparotto Nascimento;  Departamento  de  Letras:  Prof.  Dr.  Sandro  Luis  da  Silva
(titular) e Profa. Dra.  Maria Eugênia Baptista (suplente); Departamento de Ciências Sociais: Profa. Dra.
Carolina Martins Pulici (titular) e Prof. Dr. Alessandro Carvalho Sales (suplente); PIBIC: Profa. Dra. Arlenice
Almeida da Silva (titular) e Profa. Dra. Fernanda Miranda (suplente). Discentes: Victoria Dayane de Paula
Melo - Letras; Helena Miyazaki Fonseca – Letras; Priscila Risi Pereira Barreto - doutoranda - História da
Arte.  Prof. Bruno ressaltou que o Congresso Acadêmico já é um evento tradicional na Instituição, que é
realizado todos  os  anos,  originalmente  estão  ligadas  ao  PIBIC,  as  bolsas  PIBIC  e  do  CNPq,  a  Iniciação
Científica e  a  contrapartida para  a  concessão de bolsas  pelo CNPq é  a apresentação do resultado das
Pesquisas de Iniciação, no Congresso Acadêmico. Como é difícil o estudante de graduação ter seu trabalho
aceito num Congresso Científico,  todas as Universidades passaram a organizar  um Congresso Interno e
inicialmente eram congressos  de iniciação científica e  isso  vale  também para  a  Unifesp.  Ocorre  que à
medida que os anos foram passando foram sendo acrescentadas várias outras atividades nesse congresso,
no começo tinham duas coisas, o Congresso Acadêmico e o colóquio de professores e pesquisadores que
discutiam  o  que  estavam  fazendo  e  depois  foram  aparecendo  monitorias,  extensão,  pós-graduação,
atividades culturais,  uma série de outras coisas,  de modo que atualmente temos um Congresso muito
grande, quem é mais antigo, o Prof. Carlos Bello vai lembrar-se disso e vários de vocês também, antes era
feito no campus São Paulo onde era montada toda uma estrutura no estacionamento do campus São Paulo,
era tudo junto e tudo misturado, Pesquisas de Ciências Humanas, Pesquisas de Saúde, da área de Medicina
e a partir de certo ano, passou a ser descentralizado, ou seja, tinha atividades na Reitoria e outras em cada
campus.  Acompanhamos tudo isso de perto porque éramos representantes  do campus na Comissão e
participávamos na organização desse Congresso. Realizamos durante três anos até que chegou a pandemia
e agora em 2023 esse Congresso presencial no nosso Campus que envolve muito trabalho, chegamos a ter
setenta e três mesas no primeiro ano que fizemos o Congresso presencial no Campus, tivemos que incluir
mesas adicionais e quando foi aberto o Campus Zona Leste, antes até de ter o curso de Graduação em
Geografia, no começo havia somente extensão, as mesas do Campus Zona Leste, antes que fosse Instituto
das Cidades, foram acolhidas no nosso Campus e tínhamos setenta e três mesas, com a apresentação de
seis trabalhos em cada mesa, foi uma coisa gigantesca. A Profa. Yeda que faleceu o ano passado, sempre
cuidou do Congresso, tinha enviado crachás, eram três dias de Congresso e no primeiro dia acabaram os
crachás e  telefonamos para ela e dissemos que haviam acabado os crachás, ela ficou abismada, mas como
se enviou mil crachás para o campus Guarulhos, respondemos que sim e que eram três mil inscritos, ela
correu e conseguiu mais alguns crachás, mandou entregar no campus, enfim, não estávamos preocupados
com os crachás,  queríamos mostrar como somos grandes e temos muita pesquisa e havia muita gente
participando no nosso Congresso. Com a pandemia, o Congresso foi para o virtual, nesse formato em que
foi realizado nos últimos três anos, um Congresso Acadêmico totalmente virtual, no primeiro ano virtual
com empresa contratada e a partir do segundo ano o TI da Universidade comandado pela Sra. Lidiane, deu
conta de fazer todo o Congresso virtual. No ano passado a novidade foi que a coordenação foi colegiada
com três docentes e isso vai  ser repetido este ano com três docentes diferentes do que eram no ano
passado e a novidade é que esse ano vai ser híbrido, então vão ter atividades presenciais e atividades on
line.  Numa reunião com Diretoriais  Acadêmicas e as Pró-Reitorias foi  anunciado esse novo formato do
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Congresso e foi solicitado que cada campus formasse uma Comissão Local, sempre tem Comissão Local no
campus, mas agora essa Comissão vai ter que ser bastante atuante porque vamos ter atividades presenciais
e isso é uma necessidade porque há um pedido da Reitoria,  mas também há uma demanda de vários
colegas nossos, vamos revitalizar nosso Campus, trazer pessoas para o campus que está bastante esvaziado
então o Congresso é um momento importante para isso, foi solicitado que os campi montassem Comissões
Locais  e  vai  haver  uma  reunião  amanhã,  enquanto  essas  Comissões  Locais  não  eram  montadas,  foi
solicitado que as Diretorias indicassem e, enfim, se manifestassem sobre o tema do Congresso, mas isso foi
só uma primeira sondagem e agora essa reunião vai definir tudo e as decisões que vão ser preciso ser
tomadas e que atividades presenciais poderão ser realizadas. Da parte do Presidente, ele acha que todas as
discussões de trabalhos, de pesquisas dos nossos estudantes de iniciação, de graduação, de pós, possam ser
presenciais, porque aquele sistema de quatro minutos de vídeo e depois ter doze pessoas para falar num
espaço de menos de duas horas  é  muito frustrante,  temos muitas  salas,  não falta  espaço e  podemos
organizar mesas com quatro participantes e quatro apresentações de trabalho, participantes obviamente
são mais, debatedores e tem o público todo, de forma a poder propiciar realmente os debates. Ele destacou
que um Congresso é sempre muito interessante porque há estudantes de graduação que descobrem que
pesquisam um mesmo assunto que um estudante de graduação do outro curso ou que um estudante de
pós-graduação, por exemplo, então há uma sinergia que acontece aí e conseguimos saber e descobrir muita
coisa que acontece nas pesquisas no Campus e é um momento muito importante para os estudantes, mas
também para os docentes e pesquisadores, as pesquisas de pós-doc foram incluídas também, tudo que se
faz acaba acontecendo nesse Congresso. Tudo isso foi falado porque essa Comissão como é muito grande e
temos muitas mesas, naquele ano que tivemos setenta e três mesas em Osasco foram apenas 17 trabalhos
divididos em três ou quatro mesas e tínhamos uma infinidade, então precisamos e vamos ter várias mesas
presenciais  e  isso  significa  muitas  salas,  têm  que  ter  uma  equipe  muito  grande  para  cuidar  dessa
infraestrutura, monitores, vamos precisar de muitos monitores, muitos estudantes que vão receber como
recebiam antes os certificados de horas de participação, então essa lista de nomes apresentados é apenas
um começo, são pessoas que se apresentaram e teremos que ter representação de cada departamento,
então foi solicitado e não houve tempo para que os departamentos indicassem e durante esse período de
19 a 23 de junho não há mais nenhuma atividade no campus, o campus vai ser reservado para o Congresso,
então as aulas estarão suspensas nesse período, isso como sempre acontece todos os anos e tudo é voltado
para o Congresso, não há possibilidade de marcação de bancas, a ideia é que a Universidade acompanhe o
Congresso. Nesses últimos anos que o Congresso foi realizado de forma virtual, a Comissão Local atuou
apenas como Comissão Científica para organizar as mesas, tendo que organizar uma mesa com sete ou oito
trabalhos não tem muito como alinhar os temas, agora quando fazemos mesas menores dá muito trabalho,
sabemos por que já participamos dessa Comissão Científica, quando o Congresso era presencial e não é
uma coisa simples, então deverá ter uma Comissão Científica, uma Comissão de Infraestrutura Local, deverá
ter uma Comissão de Divulgação e Informação, muito trabalho. Prof. Bruno alertou que tem Departamentos
que não indicaram e perguntou às chefias presentes se nesses últimos dias houve ou se há sugestões e, se
não, precisamos fazer essa portaria e enviar para a Reitoria, então sugeriu que completemos esses nomes
estiverem faltando, coloquemos como representante do Departamento a chefia e vice chefia depois se
houver substituição corrigimos a portaria. Foi solicitada também a indicação das Câmaras e não chegou
nenhuma, então podemos indicar a coordenação das Câmaras, utilizando esse mesmo raciocínio, depois se
houver  substituição  fazemos  a  correção,  discentes,  cabem  mais  discentes,  pós-doutorandos,  são  por
definição pessoas que precisam formar currículo, tem todo interesse e sempre participaram ativamente
dessa Comissão Local, não há nenhum nome aqui, enfim essa comissão ainda está muito pequena. Prof.
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Bruno  fez  a  leitura  do  comentário  no  chat  do  Prof.  Carlos  Bello  que  disse  que  foi  realizado  no
estacionamento do anfiteatro Marcos Lindenberg na Pedro de Toledo. O Prof. Fernando Rodrigues que disse
que na Câmara de Graduação não teve ninguém interessado, porém não se sente confortável em colocar
seu nome, pois está atuando na Comissão há quatro edições do Congresso e não tem condições de assumir
essa  função na  ausência  de  representantes  da  Câmara  de  Graduação.  Prof.  Bruno perguntou  ao  Prof.
Fernando se não tem vice na coordenação da Câmara. Profa. Marian comentou que o Departamento de
Educação não conseguiu ainda ter representantes, a maioria estava de férias, isso é pauta para a reunião de
departamento que ocorrerá semana que vem, que enviará os nomes no mais tardar na próxima quarta
feira.  Prof.  Bruno  destacou  que  o  Congresso  é  estratégico,  é  um  momento  de  nos  posicionarmos  na
Instituição,  mostrarmos  tudo  que  nosso  campus  faz,  por  isso  que  a  Direção  incentiva  que  todos  se
inscrevam, enviem propostas, porque somos muito grandes e no Congresso isso aparece e tem visibilidade.
Nos Congressos passados tem um número de trabalhos apresentados, em primeiro vem o campus São
Paulo e depois Guarulhos, bem na frente dos outros campi, então precisamos sempre marcar posição nisso
porque na Unifesp ganhamos respeito.  Prof. Fernando alertou que é importante tentarmos sensibilizar os
colegas,  mas  não  podemos  esquecer  que  vivenciamos  uma  conjuntura  muito  complexa,  que  não  é
específica da EFLCH, mas enfim na EFLCH tem ocorrido, não temos conseguido sensibilizar os colegas para
assumir  funções básicas dentro da Instituição, que é,  por exemplo, coordenar um curso de graduação,
conseguir com que os colegas se envolvam com a demanda obrigatória de um processo de coordenação de
curso, então não disse que o Congresso é menos importante, só quer deixar registrado que isso não é uma
tarefa simples e na condição de Presidente da Câmara, já representou a Câmara duas vezes e já representou
a Câmara  na  condição  de  coordenador  de  curso  por  duas  vezes,  ou  seja,  quatro edições  seguidas  do
Congresso  e  acha  muito  sério  também  as  presidências  de  Câmara  e  chefias  serem  em  certa  medida
penalizadas e obviamente que não é isso Prof. Bruno está propondo, quer dizer que não basta que todas as
vezes  que  falta  alguém  para  representar  funções  faz  quais  vários  colegas  nossos  que  integram
departamentos dos quais fazemos parte não se proponha a participar, ou seja, vai virando um desgaste de
médio e longo prazo que não deixam ser verdadeiramente chefia, presidência,  coordenação de cursos,
pediu desculpas pelo desabafo, mas não é uma tarefa tão simples esse convencimento, a Câmara desde o
dia em que recebeu a solicitação, tem feito consultas semanais e em reunião, pautaram novamente nova
reunião. Lembrou que é um conjunto de demandas muito grande e justificando sua ausência e também não
pode medir o quanto os colegas se sentem aptos, disponíveis e interessados em se envolver,  deixando
registrado que a Câmara é constituída por docentes  que coordenam os cursos,  então é  uma situação
bastante delicada, solicitou que no caso da Câmara de Graduação especificamente, terão uma reunião
ordinária  na próxima semana e novamente este ponto vai  estar  pautado,  assim como a Profa.  Marian
relatou, na reunião anterior tinham muitos colegas de férias, talvez se esse outro movimento de reunião
seja mais fácil conseguir alguém, nas consultas por e-mail, por whatsapp, nas conversas diretas ligando para
cada um dos colegas, até o momento não conseguiu nenhuma indicação e solicitou, por gentileza, aguardar
a  reunião  porque  pode  ser  que  a  tentativa  de  convencimento  e  explicação  da  importância  de  ter
representante da Câmara no Congresso tenha sido feita talvez não com sucesso,  talvez houvesse uma
inabilidade  nesse  sentido,  mas  pediu  para  deixar  registrado  também  essa  dificuldade,  que  eles  vem
trabalhando em condições precárias em diferentes instâncias e chega um momento em que o esgotamento
é coletivo, ele é geral e com isso exacerba muitos momentos como temos visto por aí nas representações de
Comissões. Prof. Fernando agradeceu e pediu desculpas por não ter conseguido convencer ainda alguém da
Câmara de Graduação para nos representar,  mas gostaria de dizer também que não tem condições de
colocar seu nome e não conseguir contribuir, o que seria muito prejudicial para a Comissão. Prof. Bruno
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agradeceu ao Prof. Fernando. O Prof. Maximiliano apontou que basicamente o que tinha para dizer, o Prof.
Fernando já adiantou um pouco, que todos sabem e não é segredo para ninguém que todo mundo está
assoberbado de trabalho na Universidade, basicamente o que fazemos é sempre transformar os circuitos
finitos que existem na Universidade em demandar em força  de trabalho com os docentes,  acabam se
envolvendo em atividades e mais atividades e não são só de gestão, são atividades de pesquisa, é sala de
aula, é orientação, todos sabem e não precisam estar repetindo isso para ninguém, terminam o semestre
em janeiro e aí começa na maior parte dos professores ainda estão em férias ou estão em processo de
recém retomar, voltar digamos assim as atividades burocráticas, também falamos de férias por que todo
mundo trabalha nas  férias  na  pesquisa,  todos sabem que  precisa  avançar  na  pesquisa  nas  férias,  isso
também é público, então não dá para tomar essa decisão de colocar os chefes na Comissão, este não é o
melhor jeito de resolver a questão, é preciso tempo, vamos ter reunião de Departamento no dia trinta, irá
fazer a primeira reunião, então é completamente contra essa forma de encaminhar a questão. Prof. Bruno
assumiu a palavra e afirmou ter entendido e perguntou qual é então a proposta? Que mandemos apenas
esses nomes que estão aqui e depois corrigimos? Ele ressaltou que esses nomes não são suficientes para
organizar as atividades do Congresso no campus. Profa. Marian afirmou que concorda com as falas do Prof.
Maximiliano e Prof. Fernando, é muito trabalho para chefias, para coordenações, enfim talvez seja o caso de
depois corrigirmos, porque a consulta foi feita em período de férias e muitas pessoas não abrem e-mail.
Prof. Bruno declarou que entende e compreende os argumentos, o semestre terminou em janeiro, mas que
o Congresso é agora em junho, então é pouco tempo para fazer essa organização toda, por que tem um
trabalho grande que antecede o Congresso para fazer as mesas de debates, convidados externos e é preciso
pensar  nas  mesas,  como vai  distribuir,  então se  os  departamentos  não  estão  presentes,  eles  não  vão
participar  dessa  discussão,  isto  é  feito  com antecedência  por  que  tem que  sondar  pessoas,  aí  depois
convidar formalmente, se o Congresso é em junho, tem que ser até início de maio, então tem os meses
basicamente de março e abril  para fazer isso,  para organizar as mesas,  as sessões de apresentação de
trabalhos de pesquisa, agora vão começar as inscrições e aí depois tem que pegar as apresentações de
trabalho, que é uma lista imensa e deixar isso organizado e dividir, é um trabalho insano, é verdade dá
muito trabalho, isso possivelmente vai ser feito em abril e o ideal que seja terminado até no máximo final
de maio para poder ter a programação com certa antecedência, não em cima da hora, porque não é só
dividir os trabalhos pelas mesas, tem que encontrar debatedores que aceitem vir e essa é outra dificuldade
de  convencer  os  colegas  docentes  para  vir  debater  os  trabalhos,  tem  uma  regra  no  PIBIC  que  os
orientadores são obrigados a acompanhar a apresentação dos trabalhos dos integrantes do Congresso, isso
faz parte da atividade pedagógica, para poder dar um retorno, se apresentou de tal forma, foi discutido
dessa forma, você poderia fazer assim e tudo aquilo que fazemos é sempre pedir para pessoas que são
orientadoras  serem  debatedoras  também  de  outras  mesas  evidentemente,  não  da  mesma,  enfim  no
presencial sabemos que vai ter muitos colegas dizendo que não tem condições de ir ao campus, que não
podem e que as pessoas desaprenderam o caminho do campus, mas parece que o impedimento é que não
indiquemos as chefias então, agora ele quer que todos entendam que precisam encontrar alguém para
representar o departamento, se o departamento não vai estar representado, a discussão vai se dar com os
outros departamentos, isso pode prejudicar a organização das mesas e o Congresso enfim. Costumam ser
reuniões  semanais  e  durante  a  realização  do  Congresso  a  Comissão  tem  muito  trabalho  também
presencialmente. Prof. Bruno informou que colocaria em votação os nomes apresentados, faria a portaria
com essas indicações que chegaram até o momento, será enviado hoje para a Comissão Organizadora do
Congresso,  já  que  a  primeira  reunião  é  amanhã  de  manhã  e  assim  que  tivermos  outros  nomes,
publicaremos uma portaria  corrigindo.  Ele lembrou que a Universidade sempre espera muito de nosso
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campus nesse Congresso,  como temos participado ativamente e  tem representado uma boa parte  dos
trabalhos do Congresso, sempre contam com a nossa participação, contou que quando, nos outros anos
não conseguia ir à reunião telefonavam perguntando se ele não iria na reunião. O presidente passou à
aprovação, pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se
abster se manifestassem pelo chat. Prof. Bruno declarou que não havendo manifestações estava aprovado o
Ponto  –  10  -  Indicações  para  a Comissão  Organizadora  Local  do  IX  Congresso  Acadêmico  2023, a  ser
realizado de 19 a 23 de junho deste ano. Direção Acadêmica: Prof. Dr. Bruno Konder Comparato (titular) e
Profa.  Dra.  Sandra  Regina  Leite  de  Campos  (suplente);  Departamento  Administrativo/Eventos:  Sra.
Nayara Gasparotto Nascimento; Departamento de Letras: Prof. Dr. Sandro Luis da Silva (titular) e Profa. Dra.
Maria Eugênia Baptista (suplente); Departamento de Ciências Sociais: Profa. Dra. Carolina Martins Pulici
(titular) e Prof. Dr. Alessandro Carvalho Sales (suplente); PIBIC: Profa. Dra. Arlenice Almeida da Silva (titular)
e  Profa.  Dra.  Fernanda  Miranda (suplente).  Discentes:  Victoria  Dayane de  Paula  Melo -  Letras;  Helena
Miyazaki  Fonseca  –  Letras;  Priscila  Risi  Pereira  Barreto  -  doutoranda  -  História  da  Arte.  Ponto –  11  -
Aprovação das indicações das docentes Profa. Dra.  Edna Martins (titular)  e Profa. Dra.  Izilda Cristina
Johanson  (suplente)  para  representar  a  EFLCH  na  Câmara  Técnica  de  Equidade  Étnico-racial,  por
solicitação do Prof. Dr. Anderson da Silva Rosa, Pró-Reitor de Assuntos Estudantis da Unifesp. - Anexo XIV.
Prof.  Bruno informou que essa é uma demanda que chegou para a Direção Acadêmica pela Chefia de
Gabinete,  que  fizeram  uma  consulta  por  e-mail  e  essas  duas  colegas  docentes  se  apresentaram.  Não
havendo solicitações de maiores esclarecimentos, o Presidente passou à aprovação, pediu que os favoráveis
se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se manifestassem pelo chat.
Prof. Bruno declarou aprovado o Ponto – 11 - Indicações das docentes Profa. Dra. Edna Martins (titular) e
Profa. Dra. Izilda Cristina Johanson (suplente) para representar a EFLCH na Câmara Técnica de Equidade
Étnico-racial.   Ponto  –  12  -  Renovação  dos  Programas  de  Gestão  e  Desempenho,  (modalidade
teletrabalho), por solicitação da Sra. Eliane Lino, Chefe da DGP da EFLCH. - Anexo XV. Prof. Bruno lembrou
aos membros que o teletrabalho foi criado pelo Governo Federal, foi instituído na Unifesp após quase dois
anos de discussões, e prevê que cada servidor interessado precisa fazer uma solicitação com uma proposta
de  plano  de  trabalho,  uma  proposta  de  adesão  ao  teletrabalho,  há  todo  um  procedimento  e  é  um
acompanhamento que precisa ser feito e as solicitações que foram feitas, foram aprovadas por um prazo de
seis meses, então agora precisam ser renovadas ou modificadas e é por isso que a Sra. Eliane solicitou esse
ponto,  é mais  um esclarecimento para programarmos as ações,  como irão proceder nesse sentido. Ele
relatou que considera importante incluir nesse processo uma avaliação do teletrabalho, uma avaliação que
inclua a avaliação dos próprios servidores, uma autoavaliação no caso, mas uma avaliação dos colegas de
setor,  de  todos os servidores  do campus,  das  chefias,  uma avaliação dos docentes,  uma avaliação dos
estudantes, tudo isso deve ser levado em conta. A Sra. Eliane afirmou que no início deu curso na Pró-
Reitoria porque não havia instrutores e havia mais de mil servidores querendo tirar as dúvidas e dividiram
em várias turmas. Ela esclareceu que o Programa de Gestão e Desempenho, Teletrabalho, não é só nessa
modalidade de  trabalho  a  distância,  que  imaginam que futuramente o governo irá  colocar  de  alguma
maneira para todos, mesmo os servidores em atividades presenciais, mas é uma estimativa a longo prazo,
um ano talvez. Começou apresentando a Divisão de Gestão com Pessoas, em que a modalidade é parcial, a
data inicial foi 03/05/2022 e finaliza em 01/04/2023. Que a orientação do Comitê é que se não houver
nenhuma  alteração,  é  só  fazer  um  novo  programa  de  gestão  renovando  por  mais  um  ano,  vão  ter
atualizações, tem na plataforma e também terão nos ministérios ficaram de estudar o caso do PGD e fazer
isso em noventa dias para lançar mais coisas, critérios, percentuais de comparecimento no Campus, não
sabem  exatamente  como  vai  ficar,  que  no  ponto  de  vista  do  Comitê  irão  passar  um  pente  fino  nas
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atividades, porque existem muitas atividades que não condizem com o tempo que é e ver também algumas
atividades que faltam e outras que estão em duplicidade. A Sra. Eliane falou que a Divisão de Gestão com
Pessoas  atende  atualmente,  segunda,  quarta  e  sexta  na  primeira  semana,  terça  e  quinta  na  segunda,
segunda,  quarta e  sexta  na terceira e terça e  quinta na  próxima e perguntou se  devem manter dessa
maneira ou modificar.  A Sra.  Janete assumiu a palavra e cumprimentou a todos e esclareceu que tem
acompanhado muito de perto essa questão do PGD, que inclusive fez parte da primeira Comissão, mesmo
sem a Sra. Eliane, quando estavam trabalhando nos normativos para a implantação do teletrabalho. Ela
entende  que  já  tiveram  algumas  conversas  com  o  Setor  Administrativo  e  que  iremos  revisar  essa
modalidade, embora tenham a Divisão de Gestão com Pessoas trabalhando parcialmente, ela tem uma
escala de atendimento, mas a ideia é que tenha mais dias de atendimento durante a semana, então que
todos os servidores do Departamento Administrativo pelo menos uma vez por semana estejam no Campus
presencialmente,  realizando suas  atividades  presenciais,  tem aí  a  Divisão  de Gestão  com Pessoas  com
quatro  pessoas,  então  teríamos  quatro  dias  de  atendimento,  a  Divisão  de  Serviços  Gerais  com  cinco
pessoas,  teríamos cinco dias de atendimento e as Divisões que tem menos pessoas e que estavam na
modalidade  integral,  passam  para  parcial,  irão  atender  de  acordo  com  sua  capacidade.  A  Divisão  de
Contratos  tem  três  pessoas,  teremos  três  dias  de  atendimento  e  alguns  setores  em  especial  com
atendimento até às 19 horas e outros que sabemos que as atividades são mais internas vamos negociar
esses horários, mas a ideia é essa, que façam a revisão sim, para que possam atender em mais dias por
semana  e  ter  uma regularidade  na  semana.  Ela  informou que  essa  é  a  ideia,  que  estão  conversando
bastante com as chefias do Departamento Administrativo e devem reunir-se com os demais servidores
porque essa é uma forma também de melhorar  o atendimento e melhorar também essa aplicação do
próprio  PGD.  Prof.  Bruno  agradeceu  a  Sra.  Janete  e  passou  a  palavra  para  a  Profa.  Graciela  que
cumprimentou a todos e afirmou que tem ouvido algumas reclamações e ouvindo agora a Sra.  Janete
apontou que não pode tomar uma decisão pelo departamento, não gostaria de fazer isso na realidade,
preferiria passar isso por uma reunião de departamento, que seria muito bom se pudessem passar por
escrito e dessa forma levar para o departamento e assim passar uma resposta mais representativa, não
quer falar aqui somente a partir da experiência de chefia, que no geral tem sido muito boa em relação ao
que precisamos e que prefere se abster nessa resposta e se for possível fazer um documento pequeno, uma
tabela para poder divulgar aos departamentos para poderem discutir sobre isso. Sra. Eliane esclareceu que
na  verdade  é  reavaliar  mesmo,  porque  quando  fomos  contratados,  fomos  contratados  para  trabalhar
presencialmente, estamos no teletrabalho porque mudaram os procedimentos de trabalho, o que também
é válido, quando estou presencial no Campus vou fazer o social, porque lá dificilmente consigo trabalhar da
mesma maneira que trabalho em casa, temos que fazer relatórios, certos documentos que exigem mais
atenção, quem faz documentos,  quem elabora documentos sabe disso, então as duas modalidades são
muito importantes, não podemos nos isolar e viver numa bolha porque trabalhamos na Universidade e
então temos que ir ao campus e já se passou um ano e precisamos rever o procedimento, saber se estamos
errando ou acertando, temos que ajustar. Respondendo à Profa. Marian, a Sra. Eliane falou que muitos
docentes não vão todos os dias ao campus, por isso tem a diferença nos dias da semana escala para que
possam atender a todos, mas como a Sra. Janete mesma falou vão mudar os procedimentos, serão quatro
dias por semana, dias fixos, com exceção da sexta feira que é um dia esvaziado, mas que será uma semana
de segunda a quinta e a outra  semana com uma escala que contemple a sexta feira também. Sra. Janete
acrescentou o PGD inicial foi para que pudessem analisar qual a melhor forma de trabalho, que como a Sra.
Eliane disse que existem atividades, como por exemplo, está no campus todas as segundas feiras e quando
está no Campus, dificilmente consegue responder e-mail, dificilmente consegue encaminhar processo SEI,
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porque a  demanda no Campus é  de atendimento,  passa  grande parte  do tempo conversando com as
equipes  terceirizadas,  verificando os  espaços,  então o teletrabalho ajuda em relação a  dar  andamento
nessas outras questões mais burocráticas de documentação, de normas e precisam sim fazer uma revisão e
a ideia é que tenhamos todas essas escalas publicadas,  inclusive na nossa página já  está atualizada, a
maioria dos departamentos administrativos tem a atualização, quais são os dias de atendimento presencial,
também essas dúvidas podem ser tiradas pelo chat porque estamos o tempo inteiro em comunicação com o
chat, então todos os setores, as pessoas estão sempre bem atentas, inclusive chamamos muito a atenção o
chat que usamos no e-mail é uma ferramenta essencial de comunicação, então os servidores precisam estar
atentos e responder esse chat, dentro do horário de trabalho, porque por mais que tenham o PGD com
flexibilidade para que possam trabalhar em outros horários, como responder, por exemplo, e-mails às 22
horas, que é um momento mais tranquilo, as pessoas chamam menos, mas dentro do horário de trabalho,
que é das  10 às  19h,  onde tem que estar  o  tempo todo atenta  ao chat,  por  que essa  é  a  forma de
comunicação oficial,  é claro que alguns setores tem inclusive o ramal transferido para os celulares,  no
Departamento Administrativo foi uma das questões que colocou, que todos os chefes deveriam ter os seus
ramais transferidos para o celular, então atendem de imediato, como se estivessem na mesa de trabalho
mesmo, porque toca no celular. Irão rever mesmo para que todos possam entrar no teletrabalho de forma
parcial e possam estar indo no Campus para atender as demandas que forem necessárias. Vão fazer muitos
comunicados  sobre  isso  e  outras  coisas  sempre  estão  falando,  disponibilizando  o  e-mail
teletrabalho.guarulhos@unifesp.br onde somente ela e a Sra. Eliane recebem as demandas desse e-mail
como forma de avaliar o teletrabalho e disse que receberam pouquíssimos e-mails de pessoas fazendo
alguma sugestão ou crítica ao teletrabalho, então estão sempre colocando alguns cartazes que dizem sobre
dúvidas, reclamações, sugestões, que é uma forma de avaliarem e chamar aquele setor para uma conversa
e olha não está atendendo de forma satisfatória, vamos ter que rever, então temos que colocar esse canal à
disposição e a Diretoria Administrativa assim como o RH estão sempre à disposição para escutar. Muitas
vezes quando estão no Campus as pessoas nos param para falar e fazem algum tipo de comentário sobre o
teletrabalho e tentamos já de alguma forma conversar com o setor para reorganizar e como vamos ter a
revisão, vamos ter que passar por uma nova revisão esse Plano de Trabalho, então irão estabelecer novas
regras. A Sra. Janete destacou que está falando da revisão do teletrabalho especialmente no Departamento
Administrativo, onde as Divisões de Contratos, Controladoria, RH, Gestão Ambiental, Material, está dentro
do Departamento Administrativo, que será realizada essa atualização e revisão desse plano. Prof. Bruno
esclareceu que os TAEs são divididos em departamentos, administrativo e o acadêmico. Que administrativo
é contratos, controladoria, enfim, uma série de setores e não têm tanta visibilidade, porque fazem um
trabalho necessário, mas que não é visível, para cada item que vai ser comprado, por exemplo, tem uma
série de documentos, uns dez a vinte documentos, cada um deles é um trabalho específico que é feito, isso
não aparece porque não há contato direto com o público, o que a Sra. Janete está dizendo, mesmo os
servidores que não fazem atendimento direto ao público é interessante que trabalhem no campus, pelo
menos em parte, e isso por duas razões, primeiro perceber a integração entre os setores, é isso que foi
falado pela Sra. Eliane, porque faz parte de uma Universidade, não é alguém que está trabalhando para a
Microsoft e não sabe nem para quem é, é um consumidor ao cliente, fazemos parte da EFLCH, então tudo
que, mesmo quem trabalha com contrato, de repente diz aquele contrato que fiz está ali,  o banco foi
comprado e estou vendo, é bom isso, perceber como o setor está integrado com o que foi feito e em
segundo o atendimento pessoal quando há essa necessidade, então tiveram que aprender a fazer isso à
distância, mas no presencial tem muitas coisas que são facilitadas, então tem vantagens do teletrabalho,
mas tem vantagens do trabalho presencial também, precisamos conciliar essas duas coisas, unir essas duas
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vantagens,  ele  já  falou  várias  vezes  aqui  que  são  favoráveis  ao  teletrabalho  e  entendem  porque  eles
docentes fazem teletrabalho desde sempre, desde que começaram a fazer pós-graduação, no fundo fazem
teletrabalho, trabalham muito em casa e em qualquer lugar que estejam e, sobretudo Humanas, trabalham
pensando o tempo todo, vão para um passeio, para um evento, a cabeça não para de funcionar, analisam
tudo, então estão sempre trabalhando, trabalham na sala de aula, mas muito mais fora da sala de aula, fora
reuniões, congressos, comissões, essas coisas todas, mas aprendem muito e desde que começaram a fazer
pós-graduação,  perceberam que aprendem muito também nos intervalos  entre  as  disciplinas,  entre  as
aulas, nas conversas com os colegas, então essas conversas são muito importantes para quem é estudante,
para quem é professor e servidor também.  No cafezinho ou no refeitório conversam com um colega, essas
trocas são muito importantes,  são trocas informais, enfim humanizam o trabalho, então a presença no
campus é importante para isso. O Presidente relatou que muitas queixas que chegam na Direção Acadêmica
são de setores que estão fechados, ele ouviu a seguinte queixa na semana passada, uma docente veio até
nós e disse que tinha uma queixa, foi procurar um setor e a porta estava fechada, tinha um aviso que abria
tal dia, volte outro dia, voltou outro dia e chegando lá qual foi a instrução? Mande uma mensagem para
este e-mail, então chega a ser ridículo, tiveram solicitações no período de recesso para que setores que
estavam em teletrabalho parcial pudessem fazer teletrabalho integral, porque havia uma normativa que
permite isso e a Direção Acadêmica acabou concordando, mas com a condição de que se houvesse uma
demanda,  necessidade  de  presença  no  Campus,  que  fosse  ao  Campus  resolver,  bom  qual  foi  nossa
surpresa? Alguns dias depois surgiu o seguinte, se a Direção Acadêmica poderia fazer um favor? Precisamos
entregar esse documento para tal pessoa, ela vem buscar, podemos deixar na Direção que está sempre
aberta, poderá ir buscar aí? Isso é o que acontece em várias situações, as pessoas vão procurar o setor, a
porta está fechada, vai bater onde? Na Direção Acadêmica onde fizemos de uma forma que todos os dias a
porta está aberta e sempre tem alguém lá para atender, então isso acaba concentrando muitas atividades,
acaba indo para a Direção Acadêmica, porque as pessoas vão num setor e está fechado, vai na semana
seguinte e está fechado, aí já vai direto para a Direção, nem procura mais o setor, então isso é muito ruim,
por isso ele  acha que o ideal  seria  que sempre tivesse alguém todos os  dias  em todos os  setores.  O
Presidente esclareceu que este ponto não será votado e nem decidido, mas temos que iniciar a discussão
para  que  possa  adequar  o  teletrabalho  às  nossas  necessidades,  agora  tiveram  essa  experiência  do
presencial depois do período de isolamento, já sabiam que não iria voltar como antes porque muita coisa
mudou, tem muita coisa facilitada pela digitalização, pelo processo SEI, então fica mais fácil fazer dessa
forma,  mas  precisam  adequar.  Prof.  Bruno  comunicou  que  a  Sra.  Sheila  falou  que  na  secretaria  de
graduação é a mesma situação parecida com a Direção Acadêmica, como sempre tem alguém as pessoas
vão lá para ajudar a resolver alguma coisa, então ao invés de mandar um e-mail, desculpe não é comigo, é
com  outro  setor,  não  é  aqui  e  tal,  quando vai  lá  pessoalmente,  aí  resolve  na  hora,  não  precisa  ficar
esperando as repostas. O Prof.  Carlos Bello afirmou que esse assunto foi  importante e que gostaria de
relatar  uma  coisa  muito  importante,  que  todo  tema  complexo  deveria  ser  pauta  de  reunião  de
departamento, mas deveria ser enviado um documento para leitura de debate nos departamentos com um
mês ou mais de antecedência, para que saibam que na próxima reunião da Congregação, o departamento
tenha que deliberar sobre o assunto, o risco que se corre e que acontece muitas vezes e são motivos de
extrema insatisfação é de chegar com pautas complexas com documentação três a quatro dias antes e
dizendo que tem que votar,  então para evitar esse tipo de perigo, acha que vale a pena o Prof.  Bruno
sempre sondar com os chefes de departamento,  mandar material para todos os chefes de departamento e
pedir ciência dizendo que na reunião do mês que vem tem que deliberar. Informou que os professores
sentem muito a falta de contato, gostariam de estar mais presentes, fazem muito esforço para estar todos
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os dias no Campus, infelizmente não são todos que fazem isso. Prof. Bruno concordou com o Prof. Carlos
Bello e esclareceu que por isso incluiu esse ponto para iniciar a discussão, precisam refletir sobre esse
assunto, avaliar para poder quando for aprovar a renovação, que todos estejam bem informados, devam
estar bem cientes do que está sendo aprovado e é o momento para fazer isso. Prof. Alexandre compartilhou
que ele particularmente acredita que seus colegas docentes do departamento não são contra o teletrabalho
e apoiam inclusive o teletrabalho, mas a impressão que tem conversando com três ou quatro docentes que
vieram falar especificamente sobre esse plano, que havia uma insatisfação em relação a alguns setores
fechados e essa proposta que se coloca de mudanças é importante, que consigamos ter o teletrabalho com
esse revezamento do presencial garantindo a abertura dos setores, preferencialmente todos os dias, mas ao
que parecem alguns setores não tem essa condição, mas isso é uma questão importante, acha importante
essa proposta de mudança. Sra. Eliane informou que a maioria das modalidades são parciais, com raras
exceções integrais para se ficar em casa o tempo inteiro e que temos que lembrar também sobre o horário,
o teletrabalho tem prerrogativas, por exemplo, no tempo de recesso acadêmico, no recesso no final de ano
podemos ficar o tempo inteiro em casa pela prerrogativa de lei, do ponto de vista legal, por isso tem alguns
setores  que estão indo uma vez ou duas vezes  nesse  período de recesso acadêmico,  pelo menos tem
funcionado uma vez por semana, sempre tem alguém que pede um atestado, alguma coisa, então uma vez
por semana. Lembrou também da questão de horário, porque tem setores que fazem seis horas durante o
expediente,  não pode,  se  for  jornada de trabalho de oito horas  diárias com previsão de uma hora de
almoço, não há prerrogativa na lei que façam seis horas, mesmo que façamos às três horas, porque se
fizermos as  três  horas  dentro do campus,  como por  exemplo,  temos a  Direção Acadêmica que temos
servidores que tem que fazer várias coisas em outros setores, o Sr. Leandro tem que fazer a questão das
salas, tem que olhar e tudo mais, a chefia dele sabe que está no Campus, sabemos que ele está, se formos
fazer isso, tem que ser bem pactuado com a chefia, que justifiquemos porque está com a porta fechada
durante duas horas do seu dia. No caso da Direção Acadêmica eles têm prerrogativa para fazer isso, porque
eles dizem que o Sr. Leandro está fazendo atividades que não pode ficar com a porta aberta todo o tempo e
estão abertos todos os dias, mas tem setores que não tem essa necessidade e mesmo assim está fazendo
seis horas, importante atentar para isso porque Propessoas está pegando um monte de gente e vai chegar
até nós. Prof. Bruno concluiu encaminhando o que já foi falado, vão fazer um documento explicando a
necessidade  dessa  avaliação,  indicar  esse  e-mail  para  esclarecimentos,  comentários,  sugestões  e
reclamações, pedir que os departamentos, os setores todos façam uma avaliação do seu trabalho e do
teletrabalho em geral no Campus, para terem subsídios e possam organizar essa discussão na Congregação
e para uma posterior deliberação, porque tem alguns que vencem em abril, mas a maioria em maio e junho.
Sra. Eliane  completou informando que os que vencem em abril são os que aderiram primeiro, com exceção
os setores administrativos, tem alguns em maio e junho, por exemplo, o que a Sra. Janete disse que quem é
integral, por exemplo, a Controladoria vai ser parcial, então terão que fazer toda documentação novamente,
solicitando para ir para a modalidade parcial e passar pelo Comitê novamente, quem já é parcial vai fazer
seu novo plano de trabalho contemplando que é parcial compactuado com a chefia, a dificuldade maior é o
integral passar para parcial, isso vem sendo referendado tanto no campus quanto no Comitê do PGD. Prof.
Bruno  lembrou  que  a  Biblioteca  é  totalmente  presencial.  Sra.  Eliane  respondeu  que  a  Biblioteca  e  a
Secretaria de Graduação estão no regime 30h, portanto presencial. Sr. Ivan questionou se não ter aprovação
nesta congregação causará algum prejuízo aos setores. Sra. Eliane respondeu que não, a data final é 30 de
abril,  que deverá  renovar  o  Plano de  Gestão  como parcial,  a  ida  ao  campus é  pactuada  entre  chefia,
departamento,  isso  não  vai  impactar  em  danos  para  ninguém.  Que  os  planos  que  vencem  agora  dia
primeiro de abril, o regime já é parcial, então tem que ir presencialmente ao campus, por que está dito que
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tem que ir  pelo  menos uma vez  por  semana e  isso  já  se  faz,  irão ampliar  e  isto  não está  dentro da
modalidade e, sim dentro de um acordo interno entre chefias, departamentos e Congregação. Prof. Bruno
afirmou que essa avaliação, essa adequação é muito mais entre nós, não há uma modificação com relação à
adesão ou não ao plano. Sra. Eliane afirmou que principalmente quem está no integral e vai passar para o
parcial, mas isso não é uma questão de, por exemplo, a Divisão de Controladoria é integral e vai passar para
parcial, terão que refazer o documento e pedir uma nova modalidade que é a parcial, mas isso não significa
que vai ser prejudicada, somente vai ter um trabalho a mais, para depois que passar pela Congregação e
mudar do integral para o parcial. Prof. Bruno afirmou que se não há mais comentários com relação a esse
pronto, que é um ponto mais para ciência e discussão. Prof. Carlos Bello solicitou receber material para
levar nas reuniões de departamento para refletir a respeito. A Sra. Eliane respondeu que enviará o relatório
do  TCU  também,  porque  nesse  relatório  essa  discussão  vem  do  Comitê  e  aponta  várias  questões  de
presencial,  questão de saúde, porque temos que entender o todo. Prof. Bruno informou que vencida a
pauta, passaria aos informes observando que esses dois últimos pontos chegaram em cima da hora na
sexta-feira a noite, por isso que entraram na pauta atualizada, pois a convocação já tinha sido enviada.
Pediu um esforço para que as solicitações sejam encaminhadas com antecedência e que tiveram algumas
solicitações que chegaram na segunda e terça-feira e que ficarão para a próxima reunião,  então pelas
mesmas razões que já foram faladas, precisamos fazer um esforço para respeitar os prazos e enviarmos as
solicitações de pauta  antes,  para  dar  tempo que os  membros da Congregação possam se  inteirar  dos
assuntos para a reunião que acontece na primeira quinta-feira do mês pela manhã.  INFORMES - Direção
Acadêmica - Primeiro informe muito importante que é uma atualização com relação as máscaras, houve
uma reunião do CEPEC, que é o Comitê de Acompanhamento da Pandemia de Coronavírus na terça feira, foi
aprovado um documento dizendo que apesar da pandemia não ter terminado e o vírus continua à solta,
todos os postos de vigilância continuam e a obrigatoriedade da vacina continua, todos precisam comprovar
a vacinação, o esquema vacinal completo para se matricularem no curso da Universidade, servidores são
obrigados a apresentar esse certificado de vacinação, quando vêm convidados externos é solicitado que
eles estejam vacinados, o que muda é que desde anteontem não é mais obrigatório o uso da máscara em
sala de aula e nas demais dependências do Campus, desde que não seja em equipamento de saúde, de
laboratório sensíveis e não temos equipamentos desses no Campus, então o uso de máscara não é mais
obrigatório, é facultativo, quem quiser pode usar, não há nenhum problema. Direção Acadêmica - Segundo
informe  foi  realizada uma cerimônia  de formatura  festiva na quinta  feira  passada,  realizada no Teatro
Adamastor da Prefeitura Municipal de Guarulhos, no Centro de Guarulhos, porque o nosso teatro está em
reforma.  A  cerimônia,  sempre  muito  emocionante  para  os  estudantes,  formandos,  familiares,  vários
docentes estavam presentes, os paraninfos, os professores homenageados, eram os formandos do primeiro
semestre de 2022, os que terminaram no segundo semestre a colação ainda não aconteceu, a colação
propriamente dita que é pelo SEI e depois essa festa, uma comemoração pública com os familiares, foi feito
com a mesma empresa que tem feito as últimas cerimônias, totalmente gratuito e os estudantes não são
obrigados a pagar nada, a empresa se ocupa de tudo, da decoração, do local, traz becas, traz fotógrafos e
eles ganham nas fotos, depois tentam vender as fotos para os formandos e familiares, mas não há nenhum
impedimento para que façam fotos com celulares, filmem, então é uma forma muito interessante de fazer.
Tiveram duas formandas que não puderam estar presentes,  uma porque estava hospitalizada com uma
doença muito séria, muito grave e não pôde estar presente, foi representada por duas colegas que filmaram
tudo para que ela pudesse acompanhar do hospital e outra que estava presa em Boiçucanga por conta das
chuvas, por conta de tudo que vimos das inundações todas e não pôde estar presente. Direção Acadêmica -
Terceiro  informe  Com  relação  a  esse  desastre  ambiental  das  chuvas,  a  Reitoria  da  Universidade  em
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conjunto com outras instituições públicas de ensino superior  do Estado de São Paulo,  Federal  do ABC,
Federal de São Carlos e os Institutos Federais, montou um esquema de arrecadação e doações em cada
Campus dessas Instituições, no caso da Universidade Federal de São Paulo cada Campus destinou um lugar
para receber essas doações e a Reitoria se ocupará de coletar e levar para o Instituto Federal, vai ser tudo
concentrado  no  Campus  do  Instituto  Federal  de  São  Paulo  que  fica  em  Caraguatatuba  e  para  ali  ser
encaminhado para os locais necessitados disso.  Direção Acadêmica -  Quarto informe  no dia quinze de
março, haverá a cerimônia de entrega de título de Doutor Honoris Causa para o Yanomami Davi Kopenawa,
vai ser uma cerimônia pública e todos estão convidados a participar e a acompanhar, haverá uma parte
presencial e quem não couber no local vai ter transmissão ao vivo.  Direção Acadêmica - Quinto informe
dois docentes do Departamento de Educação foram convidados pelo Governo Federal a participarem do
governo e aceitaram, são o Prof. Dr. Cleber Santos Vieira e a Profa. Dra. Mariângela Graciano, o Prof. Cleber
vai ser cedido para o cargo de Coordenador Geral de Educação Étnico Racial e Educação Quilombola, a
Diretoria  de  Politica  de  Educação  Étnico  Racial  e  Educação  Quilombola  da  Secretaria  de  Educação
Continuada, Alfabetização de Jovens e Adultos, Diversidade e Inclusão do MEC e a Profa. Mariângela vai
ocupar o cargo de Coordenação Geral da Juventude, na Diretoria de Politicas de Alfabetização e Educação
de Jovens e Adultos da Secretaria de Educação Continuada, Alfabetização de Jovens e Adultos, Diversidade
e Inclusão do MEC, Prof. Bruno reforçou a importância para nossa Instituição, reconhecimento do corpo
docente, do departamento de Educação, da contribuição para a área. A Profa. Marian reforçou a alegria do
departamento e pediu a colaboração dessa Congregação agilizar o processo para o concurso para professor
substituto. Direção Acadêmica – Sexto  informe sobre a eleição para a Reitoria da Universidade, somos da
Comissão Eleitoral, presidente da Comissão Eleitoral, mas quem vai se ocupar da consulta a Comunidade do
campus é a Comissão Organizadora da Consulta, isso já está em andamento, estão duas chapas inscritas,
aproveitou esse informe para conclamar a todos a participarem do processo, participando dos debates,
acompanhando os debates, as apresentações das duas campanhas e participando da votação, ressaltou que
a participação é muito importante nesta consulta, a consulta é paritária, ou seja, os votos de estudantes,
servidores, TAEs e docentes contam com o mesmo peso, o que ocorre é que a participação dos docentes e
dos servidores é muito maior do que a dos estudantes, então por isso os votos dos estudantes acabam
influenciando muito pouco, não por causa da paridade, mas porque os estudantes não comparecem para
votar,  então praticamente não têm votos,  então seria  importante que todos participassem bastante.  A
consulta vai ser no começo de maio, tem o calendário no site Eleições da página da Unifesp. A consulta é
em maio, a  eleição é logo depois,  a  eleição é no Conselho Universitário,  o CONSU que vota na chapa
composição da lista tríplice, com base na consulta.  Direção Acadêmica - Sétimo informe A Profa. Sandra
relembrou sobre a indicação de professores em relação aos contratos de estágios, porque isso vem numa
crescente e estão ficando com muito medo de onde os estudantes estão fazendo estágio, uma vez que eles
não têm controle nenhum e são de áreas diversas e é bastante necessário que apresentem as indicações
para que possam acompanhar essas empresas e saber exatamente onde os estudantes estão. Prof. Bruno
afirmou que isso foi muito bem lembrado pela Profa. Sandra, a Direção Acadêmica assina os Contratos de
Estágios, mas é preciso que haja uma figura que chamam de Supervisor de Estágio e na falta de indicação, a
Direção assina, mas isso não é adequado porque assinam como se fossem duas pessoas diferentes e não é,
eles  evidentemente  não  têm  nenhuma  condição  de  fazer  isso  e  os  departamentos  precisam  saber,  é
interessante que as coordenações de cursos saibam onde seus estudantes fazem estágios, que locais, enfim
até para adequar, readequar ou até planejar as atividades do curso, para atender essas necessidades ou
eventualmente direcionar os estudantes, então foi feita essa solicitação às coordenações dos cursos que
indiquem algum docente para assinar como Supervisor de Estágios dos estudantes desses cursos. Prof.
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Bruno citou uma mensagem do Prof. Fernando no chat que diz que na última reunião da Congregação ficou
combinado o agendamento de uma reunião para pensarmos num fluxo de organização da situação dos
estágios, seria importante realizar essa reunião, pois há uma Comissão da Prograd que tem tratado desse
tema e orientado sobre como cada campus pode se organizar, de modo a atender a normativa vigente. Ele
falou que não esqueceu, como muitos docentes estavam no recesso, não foi feito, mas vai fazer isso sim.
Direção  Acadêmica  -  Oitavo  informe um  reforço,  um  lembrete,  em  dezembro  incluíram  um  novo
procedimento para entrada no Campus e todas as pessoas que entram no campus precisam apresentar
algum comprovante que fazem parte da Comunidade da EFLCH, então o crachá físico ou o crachá virtual
que pode ser acessado pelo aplicativo da Unifesp, ou algum documento, algum e-mail, alguma coisa que
comprove que é docente, TAE, estudante, trabalhador terceirizado, enfim todo mundo e quem não tiver
como não apresentar  e  não faz  parte  da  Comunidade do campus,  precisa  ter  um convite,  precisa  ser
convidado  por  alguém  que  seja  do  campus  e  precisa  de  autorização  da  Direção  Acadêmica,  isso  por
questões de segurança e de controle, precisamos saber quem vai ao campus, quem usa os equipamentos
do campus, para eventualmente redimensionar esses equipamentos. Foram feitos avisos, foram enviados e-
mails,  estão reforçando isso  agora  no começo,  antes  da  retomada das  aulas.  Direção Administrativa -
Informe a Sra. Janete informou que durante esse período de recesso os departamentos administrativos, em
especial o de Infraestrutura, têm atuado bastante no campus para atender as demandas, principalmente
adequação, equalização dos espaços, inclusive com pinturas, o teatro, como o Prof. Bruno já tinha colocado,
tem a emenda parlamentar, foi muito difícil a situação porque estão há muito tempo com essa emenda
parlamentar empenhada, desde 2020 e não estão conseguindo dar andamento até porque a  infraestrutura
teve toda essa questão, teve o Sr. Pedro Rosseto que saiu, pediu remoção para São Paulo por questões de
saúde  e  a  infraestrutura  estava  entrando  em  colapso,  estavam  com  um  engenheiro  elétrico,  um
contramestre e um assistente para tratar de todas as demandas do campus e eles vem negociando há
bastante tempo com a PROPLAN, a Direção Acadêmica para trazer o Sr. João Vitor para o campus e ontem
saiu a portaria de remoção, então ele já está no Campus. A PROPLAN vem também ajudando bastante e
sempre que precisamos de algum auxílio, mesmo com essa equipe muito reduzida estão sempre pedindo
esse apoio da PROPLAN que nos apoiou, inclusive permitindo que o Sr. João Vitor mesmo lotado na Reitoria
pudesse dar esse auxílio para o Campus e foi a partir daí que começaram a tratar com a empresa JB a
reforma do teatro, a qual já está principalmente em relação à estrutura metálica que fica acima do palco,
praticamente concluído, tinham questões de ferrugem, que poderiam comprometer a segurança, então
tudo isso foi revisto e a empresa já está trabalhando e empregando esses serviços em relação à estrutura
metálica, passa agora também a fazer a parte da plateia e algumas outras adequações no teatro para que
possamos  até  o  começo  de  abril  estar  entregando  o  teatro  para  utilização  do  campus.  Além  dessas
demandas também fizeram a caixa de água que estava com muitos pontos de ferrugem, o que poderia
comprometer o abastecimento do campus, porque já estava furando a caixa. A JB também está atuando
nessa demanda e praticamente está finalizando, então tem duas frentes de trabalho dessa empresa que
estão  atuando  na  caixa  de  água,  agora  pintando  e  passando  outras  demandas  e  isso  tudo  com  a
coordenação  do  Sr.  João  Vitor.  Na  época  não  tinham  a  portaria  de  transferência  e  desde  ontem  foi
concluída, então ele já estava trabalhando nisso e passou novas demandas para a empresa, então irão fazer
também alguns estudos para a impermeabilização, estão incluindo tanto a laje do Centro de Memória como
também dos Gabinetes, receberam as demandas dos Gabinetes que estavam com problemas de infiltração,
isso também entra em estudo para que possam viabilizar, para que possam estudar qual a melhor técnica
para resolver esses problemas, além das janelas do Bloco A, que inclui a Biblioteca, então o Sr. João já
recebeu duas empresas que tem boas técnicas, irão tentar otimizar para resolver esse problema, lembrando
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que isso são patologias deixadas pela construtora e que estão em processo de judicialização, mas que vão
através  da  empresa  JB  tentar  resolver  esses  problemas  e  depois  cobrar  isso  da  empresa  construtora,
também vão fazer o ensaio do concreto da caixa de água verde, porque tem alguns pontos de vazamentos e
precisam ter certeza de que essa caixa pode ser recuperada, também algumas coisas de fachada, enfim
outra coisa que foi detectada foi infiltração nas jardineiras, então a princípio vão fazer um paliativo, porque
não tem como retirar toda aquela terra das jardineiras neste primeiro momento e porque estão em época
de chuva,  não irão conseguir  fazer  uma intermediação ali,  provavelmente no recesso do meio de ano
possam dar andamento nessa demanda. Em relação às salas de aula recebem os projetores, a equipe de TI
junto com a equipe de Apoio de Audiovisual está fazendo a verificação de todas as salas de aula, trocando
os equipamentos que não estão adequados, provavelmente irão para manutenção, tem agora um contrato
de manutenção dos projetores que não tinha no ano passado e esse ano conseguiram, a licitação finalizou
por volta de dezembro e agora assinaram esse contrato para que possam mandar esses projetores para
reparos. Receberam os bancos tanto de concreto como de madeira e a ideia é que possam fornecer mais
áreas de convívio para os estudantes, enfim para toda a comunidade do Campus, eles tem trabalhado
bastante  para  melhorar  essas  áreas,  tiveram  pintura  de  várias  áreas,  principalmente  nas  escadas,  até
porque tinham muitas frases agressivas nas escadas e hoje receberam uma notícia que os deixou um pouco
chateados porque já encontraram pichação, então o custo é muito alto para fazer essa demanda, para
manter essa estrutura adequada e trabalham muito nesse período de recesso, trabalham três vezes mais
para  que  possam  receber  os  estudantes,  possam  receber  no  campus  organizado,  de  forma  mais
aconchegante. Terão que refazer esse trabalho, tudo isso gera muito custo para o campus, só que não
podem simplesmente ignorar  isso,  porque como servidores  públicos  é responsabilidade manter  o bem
público adequado, organizado, manter essas estruturas. A Sra. Janete reforçou a fala do Prof. Bruno que
tiveram  vários  episódios  de  pessoas  da  equipe  de  terceirizados  que  baixou  a  pressão,  passou  mal,
desmaiou. Esclareceu que estão conversando com todas as empresas, primeiro solicitando exame médico
periódico de todas essas pessoas, questionando as empresas se elas têm conhecimento, por que às vezes
acontece no campus e a pessoa não quer passar para a empresa e questionando as empresas se elas têm
conhecimento. No campus fazem o primeiro atendimento e chamam o SAMU, que às vezes demora em
atender, o bombeiro que tem dado muito apoio tanto para terceiros como para servidores. A Sra. Janete
falou  sobre  e  os  informes  que  a  Direção  Administrativa  tem  passado,  em  conjunto  com  a  Direção
Acadêmica, são vários comunicados e pediu que todos fiquem atentos porque nesses comunicados estão
ditando  procedimentos,  geralmente  são  enviados  por  “adm.guarulhos  –  comunicado”.  Prof.  Bruno
questionou se há mais informes da representação docente, da representação discentes. A Profa. Graciela
perguntou se tem alguma novidade sobre o restaurante, sobre a cantina. A Sra. Janete informou que tem o
restaurante universitário com contrato atual até o dia  vinte e sete de março, que iniciaram um processo
licitatório, inclusive pedindo prioridade tanto da Procuradoria como na Pró-reitora de Administração para
que fosse encaminhado com agilidade e já publicaram a licitação que vai abrir para as empresas a partir do
dia treze de junho e se correr tudo bem, se não tiverem recursos e impugnações, no dia treze as empresas
vão dar lances, recebem esses lances e verificam quem é a primeira classificada, pedem os documentos da
primeira  classificada,  analisam  se  essa  empresa  tem  habilitação,  com  toda  documentação  regular,  de
Receita Federal, INSS, tudo que é necessário, passam para habilitar e adjudicar esse objeto e acreditam que
lá  pelo  dia  vinte  e  oito  ela  já  tenha  condições  de  assumir,  se  não  tiverem  recursos,  então  já  estão
trabalhando e essa licitação já foi publicada e a expectativa é que a partir do momento que as empresas
deem o lance possam concluir essa licitação. Sobre a cantina está na Procuradoria e não publicaram ainda, a
cantina acreditam que vai atrasar um pouco e no mais o restaurante é que tem essa expectativa. Prof. Bruno
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questionou se a representação discente tem alguém presente, Representação de TAEs,  Biblioteca, mais
algum outro informe. Não havendo mais informes o Presidente agradeceu e declarou encerrada a reunião
às 12 horas e 20 minutos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Andreia Costa Torres, secretária,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente. 

Prof. Dr. Bruno Konder Comparato
Diretor Acadêmico do Campus Guarulhos

Presidente da Congregação - Campus Guarulhos - Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas

Andreia Costa Torres
Secretária da Congregação - Campus Guarulhos - Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas
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